
2023年幼儿园运动会竞赛活动方案(优
质10篇)

无论是在个人生活中还是在组织管理中，方案都是一种重要
的工具和方法，可以帮助我们更好地应对各种挑战和问题，
实现个人和组织的发展目标。方案的格式和要求是什么样的
呢？下面是小编为大家收集的方案策划书范文，仅供参考，
希望能够帮助到大家。

幼儿园运动会竞赛活动方案篇一

二、活动时间：xx年4月14日上午八点半(星期六上午)

三、活动地点：奥华御园

四、活动目标：

1、让孩子在游戏运动中提升各方面的智能，让每个孩子健康、
快乐、和谐的发展和成长。

2、让孩子体验到成功的喜悦，让家长体验到孩子快乐的同时，
了解孩子需要什么，在幼儿园应该学什么，增进亲子间的关
系。

3、锻炼孩子不怕苦、不怕输，使孩子承受挫折的能力得到提
高。

4、培养幼儿的规则意识，提高自我约束能力和竞争意识。

大家上午好!

踏着春天的脚步，踩着春风的节拍。我们放飞春天的梦想，
我们播撒希望的种子，我们在春天里扬起欢乐的风帆!今天，



在这里将举行智慧树幼儿园春季亲子趣味运动会。我们的主
题口号是：我运动、我健康、我快乐!

首先感谢各位家长们在百忙之中抽空参加我们的运动会，共
同分享孩子们童年的快乐，欢迎你们!

五、活动要求：

1、要求家长和幼儿共同参与，幼儿一定要有家长带着，家长
一定要保证幼儿的安全。

2、请各位家长和各班幼儿遵守活动秩序和活动规则，在老师
指定的位置就位。家长带孩子在小区游玩时，一定要让孩子
注意环境卫生，不乱丢垃圾，不随地大小便;注意行为文明，
不采摘花草树木，不捞水池的小鱼。

3、家长是孩子的第一任老师，所以在游戏中，请家长积极跟
随主持人的口令与孩子默契配合。等开场舞结束后听口令去
找自己的孩子，等待进行接下来的亲子游戏活动。

4、请各位家长不要擅自带孩子离开，活动结束后，每个幼儿
另外都有小礼品。

我宣布：亲子运动会现在开始

看，我们的小运动员个个整装齐发，跃跃欲试，等不及了。
下面有请我们的小运动员们入场!(音乐响起来)

小班：首先向我们走来的是小班的队伍，睢，他们认真的小
模样!迈着稚嫩的步伐是多么可爱呀!我们相信，这些可爱的
小天使们一定会给我们带来快乐，带来惊喜的!他们的口号是：
时不时青蛙青蛙，顶瓜瓜!今天是他们第一次参加幼儿园组织
的活动，我们把掌声送给他们好吗?希望他们和爸爸妈妈一起
玩的开心，玩的快乐。



中班：紧接着上场的是中班的小朋友们，孩子们精神抖擞地
走过来了。看，他们生龙活虎，斗志昂扬!听，他们口号响亮，
满怀信心。他们决心在这次运动会上赛出风格，赛出水平。
他们的口号是：友谊第一，比赛第二，不怕困难，勇往直前!
希望孩子们在赛场上学会竞争、学会合作，在游戏中找到快
乐，关爱中体味亲情，运动中获得健康。

我们的运动员出场完毕，接下来请欣赏小班的小朋友和爸爸
妈妈们给我们带来的温馨的亲子操。

感谢小班孩子和家长朋友们精彩的表滨，请家长带着孩子在
老师指定的位置等待。

下面请欣赏中班小朋友给我们带来的非常有趣的韵律操《咕
咕宝贝》

请中班家长带好幼儿在老师指定的位置等待。

接下来让我们欣赏大班小朋友表演的活力四射的韵律操《运
动123》

请大班的家长带好孩子在指定的地方等待。

六、活动项目及规则

1、开心一家小班道具：汽球若干、椅子6个

规则：一组6个幼儿，爸爸坐在椅子上，吹好汽球，放在腿上，
妈妈抱着宝宝一起来压破汽球，哪一组先将5个汽球压破，哪
一组为胜。

2、螃蟹背宝宝中班四人一组

规则：家长和宝宝背靠背，胳膊挽着胳膊，蹲着、横着走，
从起点先到终点者为胜。



3、开心跳大班道具：4个羊角球

规则：从起点到终点，再到起点，先到者为胜

4、骑大马小班

规则：每组4个家庭，幼儿坐在家长怀里，家长坐在地上，手
脚并用，将小马运到终点围着障碍物转一圈，再运回到起点。

5、空中运球中班道具：16个汽球，4个纸箱

规则：每组4个吹好的汽球，家长从起点把汽球空运到终
点(手拍或者口吹，不能落地)，幼儿在终点用筐子接住汽球，
4个汽球全运到为胜。

6、踩高跷大班道具：4付高跷

规则：起点到终点，再到起点，先到者为胜。

7、报纸运球接力赛小班道具：6个皮球，4张报纸

8、赶小猪中班道具：4个棒子、4个足球

规则：幼儿拿着棒子从起点把小猪赶到终点，再把小猪抱回
来，先抱回起点的为胜。

9、推小车大班

规则：家长拉着幼儿的脚脖子，幼儿双手着地，从起点到终
点者为胜。

10、一家亲中班道具：4个围裙、40个海洋球

规则：爸爸抱着宝宝的腰，宝宝捡起筐中的海洋球，投到妈
妈怀中，在规定的时间内投完10个球为胜。



11、抢占阵地大班道具：呼拉圈8个，沙盆4个，红旗4个

活动意图：首先，我们在前面已经说了，孩子在幼儿园要学
会做一个守秩序的人，所以我们每一个游戏的规则对孩子也
是一种学习。在集体环境中，不是你什么时候想参加游戏就
让你什么时候上来，孩子的自由在于：在参与游戏活动的瞬
间，能在遵守规则的情况下，尽情发挥，尽情释放内心的所
有情感和要求。

12、发奖品这个环节对幼儿来说也是一个更大的考验，幼儿
是否能大胆参与，是否认真自觉遵守规则，是否努力争取了。
一定要让孩子明白，努力了就有机会获胜。当然，孩子这么
小，身体、心理、年龄的差异都是有的，还要让孩子明白，
今天我们没有获胜，下次要努力。我们在为获胜的小朋友加
油鼓劲，或者说有的小朋友在别的方面做的更好子的为胜。

幼儿园运动会竞赛活动方案篇二

幼儿园大操场

1、通过好玩的亲子游戏，体验活动所带来的乐趣，增进与家
人之间的情感，幼儿园中班亲子运动会活动方案。

2、促进家长与幼儿园、家长与幼儿、家长与家长之间的沟通
与交流。

3、培养幼儿与父母或同伴共同克服困难夺得胜利的精神。

4、培养幼儿参加体育活动的兴趣，亲身体验体育活动的魅力。

1、通知爸、妈来园参加亲子活动。

2、准备游戏需要的材料。



3、布置活动场地。

游戏准备：每班2个垫子，规划方案《幼儿园中班亲子运动会
活动方案》。

游戏玩法：（10人一组）本游戏为双向竞赛，画好起点和终
点的跑道（小河）、小垫子（石头）块（供4个班级同时进行
比赛）。幼儿在起点，家长在终点。幼儿用两块垫子当石头，
脚只能站在石头上，不能着地，一直向前传到家长处，然后
家长再走到幼儿处，谁快谁胜。

游戏准备：家长和幼儿自备手套。

游戏玩法：（10人一组）家长带好手套，身体靠在一起站成2
排，弯下腰用身体为幼儿搭建一个“山洞”，幼儿戴手套依
次从“山洞”下钻过。待幼儿全部钻过后，家长双手双腿着
地。幼儿从家长得后背上依次爬过。

游戏准备：每班准备一个口袋。

游戏玩法：（10人一组）家长抓住幼儿的两条腿，幼儿双手
撑地，听到口令后，幼儿双手向前爬，看谁先到为胜。

游戏玩法：（8人一组），双脚夹紧家长的腰，背在家长的背
上，家长双手着地做俯卧撑，看哪个家庭坚持最久为胜。

游戏准备：每班一件大t桖衫。

游戏玩法：十人一组，排成一队，4个班同时进行。衣服穿在
第一位家长身上，然后由专门的一位家长脱下穿到第二位家
长身上，然后再脱下穿到第三位家长身上，以此类推，最快
的队为胜。

1、各班做好安全、纪律、环保教育，活动期间不得乱跑，在



指定区候赛，加油、鼓励方法合理。

2、各班主任做好队员及家长的组织工作，按时参加比赛，一
年级操后进教室，不允许下教学楼，班主任负责上课。

3、请注意比赛中运动员的安全。

4、贯彻和谐、友谊第一、比赛第二的精神。

幼儿园运动会竞赛活动方案篇三

20xx年4 月30 日下午2:30

1、1:30 —2:00 级部主任大厅集合布置会场（话筒、音
响、30 把椅子、茶叶、纸杯、暖瓶打好水）

2、2:20 各班准时在场地搬小椅子坐好，顺序从北向南依次
是大一班、中三班、小一班、小四班、小二班、小三班、大
二班、中一班、中二班、大三班。

主持人：王晓龙

音 乐：张 玮

摄 像：张枚梅

1、口号响亮、幼儿服装整齐、器械到位、穿轻便鞋子、教师
穿统一园服（玫红上衣、白裤子）。

2、以级部为单位，每个级部设计 1 个体育游戏，全体幼儿
参与，如果出勤率高，可分两批进行，教师可提前列好名
单）。内容新颖 ，趣味性强，道具充分，调动全场气氛，音
乐适宜、到位。游戏中由各班教师组织，不参加游戏的幼儿
有生活老师组织。



3、级部主任提前把游戏内容、玩法、规则交代给主持人，游
戏中那位老师示范游戏玩法要安排好。

4、活动中班内老师加强幼儿安全教育，争做文明小观众。

1、主持人开场白

2、介绍家委会成员

3、介绍活动流程：

1 ）早操展示：出场顺序为 大班——中班——小班

2 ）级部运动会：顺序为大班——中班——小班

3 ）家园互动游戏：撕名牌、跳大绳

4、结束语

幼儿园运动会竞赛活动方案篇四

xx年4 月30 日下午2:30

1、1:30 —2:00 级部主任大厅集合布置会场（话筒、音
响、30 把椅子、茶叶、纸杯、暖瓶打好水）

2、2:20 各班准时在场地搬小椅子坐好，顺序从北向南依次
是大一班、中三班、小一班、小四班、小二班、小三班、大
二班、中一班、中二班、大三班。

主持人：

音 乐：

摄 像：



1、口号响亮、幼儿服装整齐、器械到位、穿轻便鞋子、教师
穿统一园服（玫红上衣、白裤子）。

2、以级部为单位，每个级部设计 1 个体育游戏，全体幼儿
参与，如果出勤率高，可分两批进行，教师可提前列好名
单）。内容新颖 ，趣味性强，道具充分，调动全场气氛，音
乐适宜、到位。游戏中由各班教师组织，不参加游戏的幼儿
有生活老师组织。

3、级部主任提前把游戏内容、玩法、规则交代给主持人，游
戏中那位老师示范游戏玩法要安排好。

4、活动中班内老师加强幼儿安全教育，争做文明小观众。

1、主持人开场白

2、介绍家委会成员

3、介绍活动流程：

1 ）早操展示：出场顺序为 大班——中班——小班

2 ）级部运动会：顺序为大班——中班——小班

3 ）家园互动游戏：撕名牌、跳大绳

4、结束语

幼儿园运动会竞赛活动方案篇五

20xx年5月 日上午9:00——11:30开始 (时间待定)

二活动场地



新东方幼儿园操场

三活动流程

1入场仪式

家长领着孩子，孩子一队，家长一队，共四队。依次是大
班—中班—小一班—小二班—小小一—小小二——小小三 小
小四主席台前就位准备升旗。

2 火炬接力8名幼儿依次站好。最后由大班的小朋友手举火炬
站在国旗下

3升旗仪式 升国旗，全体起立，唱国歌

4运动员代表宣誓(中班小朋友)

5家长代表宣誓

6有请园长宣布新东方幼儿园亲子运动会开幕，园长宣布开始
后话音刚落 ，

7背景音乐起，相关老师的开场舞《向快乐出发》后，运动会
正式开始

四 人员安排

1.主持人：韩敏或张辉(负责开幕式升旗仪式 运动员入场和
早操表演 )

2.总指挥:柳海水

3.仲裁、场地负责人：刘创王丽雅

4.裁判长、裁判：



5.发令员、记录员、器械保管：

6.音响操控：赵帅

7.摄影、摄像：赵帅等

8.安全、后勤：刘创

裁判长： 柳海水

主裁判：刘创

主持人：韩敏 张辉

终点裁判：李昊恩 王丽雅

音响负责人 ：赵帅

道具组组长：董刚德

道具组组员： 保洁员

起点裁判：刘创

医务人员：李真

室外 热水负责人：李真(操场东西各放一个保温桶一次性杯
子若干)

奖状负责人：刘创

奖状书写：董刚德

条幅负责人：刘创



升旗负责人：刘创

主席台负责人：刘创

检录处负责人：实习老师

加餐负责人：李真

五 注意事项

1活动结束后，请家长到幼儿园教室内凭接送卡接小朋友。

2各班级老师及时给班级幼儿及家长照相留念，并最后照一张
集体合影。(有条件的可以让家长照相，并洗印出来)

3提醒家长自备儿童水壶，家长和儿童穿轻便的运动服

4周五早饭尽量在家吃饭

5每班教师制作班级牌子，教会孩子的自己的班级口号，入场
时好口号。

6通知家长制作各类加油呐喊器械(比如空矿泉水瓶子加小石
子等)

7关于加餐：香蕉和牛奶在运动会开始伊始发给幼儿及家长手里
(各班级教师早上领取，香蕉清洗)

8.每位幼儿和家长可参加多项比赛。

9.遵守比赛规则，服从裁判决定。友谊第一，比赛第二。

10跟为家长管理好自己的幼儿，注意安全，不在赛场内自由
走动或奔跑。



11讲清洁，保持比赛场地卫生，爱护公共设施，做文明人。

六 运动会项目一览表(按比赛先后顺序)

1 比赛名称：拔河比赛

比赛人数：5男5女

比赛范围：8个班级的家长均可

比赛规则： 提前抽签 4对4 ，比赛后 获胜的4组接着抽
签，2对2，接着获胜的2个小组进入决赛。(决赛时间在后)主
持人宣布进入决赛的班级是( )

比赛奖励：只奖励获胜的第一名 和 第二名

2比赛名称：吹气球比赛

比赛人数：每个班级人

比赛范围：8个班级的家长均可

比赛规则： 16位选手一人一个气球，在主持人宣布开始后，
吹气球，第一个吹爆的即为获胜。

比赛奖励：获胜的第一名获得奖给“新东方幼儿园吹气球第
一名”的班级奖状一张

3比赛名称：滚大球

比赛范围：小小班级部

比赛规则：每班出5名小朋友，4个班级，共20名

比赛奖励：最先完成的班级获得奖状一张。



4比赛名称：爬行大赛

比赛范围：小小班级部

比赛规则：每个班级出5名小朋友，共20人，(家长陪同)，选
手听到开始后，向前爬行，绕过终点后，跑回起点。

比赛奖励：奖状一张 上写 奖给“新东方幼儿园第三届亲子
运动会爬行比赛第一名”

5比赛名称：羊角球接力

比赛范围：小班级部

比赛规则：两个小班各出10名小朋友，在起点准备，跳羊角
球到终点，绕过后返回起点。

比赛奖励：奖状一张

6比赛名称：赶小猪 接力赛

比赛范围：小班级部小朋友

比赛规则：每个班级各出10名小朋友，手拿羽毛球拍，听到
开始后，用球拍推动小皮球，绕过终点后返回起点。

比赛奖励：奖状一张，奖励第一名。

7比赛名称：跑步接力

比赛人数：每个班级5人，共20人

比赛范围：小小班小朋友

比赛规则：每个班级各出5名小朋友，听到开始后，跑向终点



后再返回起点

比赛奖励：奖励第一名完成的班级奖状一张。

8比赛名称：幼儿地垫轮换前进

比赛范围：中班和大班

比赛规则：中班和大班各出10名小朋友，依次轮换地垫，前
进，绕过障碍后，第一个返回起点的即为获胜。

9 比赛项目：家长拔河决赛

比赛范围：获胜的两组家长决赛

比赛规则：略

10比赛名称：幼儿跳绳接力

比赛范围：中班大班

比赛人数：中班大班各出10名小朋友

比赛规则：幼儿拿跳绳边跳边跑向终点，绕过障碍物后，返
回起点。

比赛奖励：精神文明奖，最佳组织奖

11比赛名称：踩高跷接力

比赛范围：小班小朋友

比赛人数：各班级各出10名小朋友

比赛规则：略



比赛奖励：第一名

12比赛名称：骑四轮车赛

比赛范围：中班大班

比赛规则：各班出10名小朋友，绕过障碍物后率先返回起点
的班级即为获胜。

比赛奖励：“进步奖“鼓励奖”“

13亲子项目：

呼啦圈前进(1)

比赛范围：小班中班大班共四个班级

比赛规则：大人领着孩子利用两个呼啦圈前进，要求每一次
站在一个圈内，跳向另一个圈内前进。

比赛奖励：第一名

呼啦圈前进(2)

比赛范围：小小班四个班级，每个班级出5组家庭。

比赛规则：大人领着孩子利用两个呼啦圈前进，要求每一次
站在一个圈内，跳向另一个圈内前进。

比赛奖励：第一名

14亲子项目

坐轿子接力(1)



比赛范围：小班中班大班共四个班级

比赛规则：两位家长双手交叉变成轿子的样子，抬着孩子向
前，绕过障碍物后返回起点，下一组出发。

比赛奖励：第一名的班级

坐轿子接力(2)

比赛范围：小小班四个班级，每个班级出5组家庭。

比赛规则：两位家长双手交叉变成轿子的样子，抬着孩子向
前，绕过障碍物后返回起点，下一组出发。

比赛奖励：第一名

15亲子项目：

袋鼠跳(1)

比赛范围：小 中 大四个班级 每个班级出5组家庭

比赛规则：家长双手抱着孩子，跳向前方，绕过障碍物后，
返回起点。

比赛奖励：第一名

袋鼠跳(2)

比赛范围：小小班级部 的四个班级 每个班级出5组家庭

比赛规则：家长双手抱着孩子，跳向前方，绕过障碍物后，
返回起点。

比赛奖励：第一名



16亲子项目

家长滚轮胎(1)

比赛范围：小 中 大四个班级 每个班级出5组家庭

比赛规则：家长用手滚轮胎奔向前方，绕过障碍物后，返回
起点。

比赛奖励：第一名

家长滚轮胎(2)

比赛范围：小小班级部 的四个班级 每个班级出5组家庭

比赛规则：家长用手滚轮胎奔向前方，绕过障碍物后，返回
起点。

比赛奖励：第一名

17小小班亲子项目

抢椅子(1)

比赛范围：小班 中班 大班四个班级，每个班级出5个家庭

比赛规则：一名家长怀抱着自己的小朋友，听到音乐转圈，
音乐停止时，家长和孩子找到位置坐下。

比赛奖励：第一名

抢椅子(2)

比赛范围：小小班级部 四个班级，每个班级出5个家庭



比赛规则：一名家长怀抱着自己的小朋友，听到音乐转圈，
音乐停止时，家长和孩子找到位置坐下。

比赛奖励：第一名

七备用项目：

钻山洞

幼儿滚轮胎

大人推孩子赛

妈妈用筷子夹，孩子用勺子托，到终点

孩子头球，家长用框子接球

两人三足，孩子和大人

大人孩子地垫轮流前进比赛

小班小小班参加的亲子项目有：

抢救伤员 (钻山洞)

大人推小车车上做孩子

八 颁奖仪式

九 备注：根据新东方幼儿园场地方面的实际情况以及之前两
次组织活动的情况，此次开幕式以简洁为主，为了整体工作
完美顺利开展，同时为了省出时间留给更多的孩子和家长参
与，故略去些许环节，并非工作计划不缜密。



幼儿园运动会竞赛活动方案篇六

为做好家园共育工作，充分发挥家庭教育的作用，促进幼儿
和谐发展，增强幼儿和父母的感情以及幼儿的`体质，我园特
开展以“全家运动身体棒，我们都是小健将”为主线的亲子
运动会。活动中主要以亲子趣味性游戏竞赛为主，为孩子创
设一个大胆与人交往的氛围，培养幼儿对体育活动的兴趣和
初步的竞争意识，增强幼儿动作的协调性和灵活性，提高幼
儿的身体素质，并引导幼儿懂得在活动中要合作、谦让、遵
守规则，体现团结协作的竞赛风格。

亲子趣味运动会

20xx年12月9日9：00—11：00小班亲子运动会

20xx年12月10日9：00—11：00中班亲子运动会

20xx年12月11日9：00—11：00大班亲子运动会

幼儿园内操场

1.中大班以年级为单位，小班以班级为单位组织竞赛。

2.每个亲子队自由报名参加一个项目的比赛，比赛设一、二、
三等奖，中大班单项一等奖奖品由安奈尔公司赞助，小班一
等奖班级准备贴纸奖励。

3.评委安排：小班组由本班老师负责，中班组由后勤人员负
责，大班组由中班年级老师及后勤人员负责。

组长：黄芳副组长：龚玲华组员：各班教师及后勤人员

各岗位人员密切配合，互相协调，班主任要提前做好对幼儿
的安全教育工作，确保幼儿人身安全（防走失、跌伤等），



保证活动顺利进行。希望所有教职工、幼儿及家长按运动会
指定时间内到达会场，自觉遵守会场秩序和规则，爱护校园
公共设施和环境卫生。场地划分：周二(12月8日)各班选择亲
子游戏位置。班为单位各班主任积极向家长发出活动邀请，
做到早通知，让家长及早安排工作。

3.比赛摄影、摄像由专人负责。

1.园长致辞

2.家长代表讲话

3.亲子游戏

幼儿园运动会竞赛活动方案篇七

二、活动目标：

为了丰富幼儿的在园生活，锻炼幼儿的体质，开发潜能，从
小培养孩子们的合作意识和竞争意识，激发幼儿参加体育活
动的兴趣，发展幼儿动作的协调性和灵活性。同时也为做好
家园共育工作，充分发挥家庭教育作用，在活动中培养幼儿
与爸爸妈妈克服困难，夺得胜利的`精神。促进幼儿的和谐发
展；增强幼儿和父母的感情特开展以家园同乐为主线的“亲
子运动会”。

三、活动地点：潭桥幼儿园大操场

四、活动准备：

1、活动所需用品准备：

1）“国歌”、“运动员进行曲”磁带等



2）音响、横幅、年级组场地牌、各班班牌、拱门等

3）摄影、拍照

4）哨子、马表、耳麦。

5）赛场布置：赛道线、标记

6）运动员号码牌

7）奖状、奖品若干

8）游戏所需的物品及各班入场幼儿手持器械。

总负责人：xx

总策划与组织：郭xx

活动主持：郭xx

成绩统计:家长委员

音 响：季xx

照相、摄影：徐xx 家委员成员

跳绳计数员：家长委员

拍球计数员：家长委员

中班项目负责人：

赛场南边：陈xx



大班项目负责人：

赛场中间：陶xx

小班项目负责人：

赛场北边：李xx

各年组拟定年级组比赛项目及奖项（小班：中班：大班：）
亲子拉拉操串烧：最佳创意奖一名最佳表演奖一名最佳活力
奖一名。

中班年级组：亲子羊角球接力赛 优胜奖1个班（旗子）

小班年级组：亲子乌龟爬 优胜奖1个班（旗子）

全园拔河比赛： 优胜奖（1个班）

1、教师：做好班级幼儿和家长的管理工作，确保比赛现场气
氛热烈、组织有序，幼儿和家长能有组织、有纪律地进行比
赛和观看。

2、保育员：配合教师管理班级等待参加比赛的幼儿。

3、裁判员：严格、准确的控制比赛时间、鸣号响亮、清晰。

4、计数员：公平、公正地进行幼儿跳绳、拍球的点数工作。

5、统计员：细心、准确、快速地统计比赛成绩。

6、赛道负责人：做好各赛道的点名和组织工作。

7、家长：管理、教育好自己的孩子，注意安全；遵守比赛规
则，服从裁判决定；讲清洁，保持体育场地的卫生，爱护公
共设施，做文明人。



（一）宣传发动阶段

1、通过海报向全园教师进行宣传、动员，做好幼儿和家长的
动员工作，发动班级幼儿和家长踊跃参加比赛，积极投入训
练并选出裁判员代表。

2、利用海报发动家长积极报名参与健美操表演。

3、班级教师做好参赛幼儿与家长的分组和训练工作

4、各班带领幼儿练习方阵、器械操。

5、各班做好参赛幼儿与家长名单的统计、上报，由园统一编
号码。

6、制定幼儿竞赛项目和亲子项目的内容、规则和评比标准发
送各班。

（一）具体实施阶段

以年级组为单位开展亲子运动会。

（二）总结评价阶段

1、收集整理照片、资料。

2、资料装订、归档。

（一）、入场式（8：30—9：00）

1、开幕前主持人进行运动会开场白。

2、运动员入场：全体运动员在操场一边排列好（每班由一名
幼儿持班牌，运动员排成方阵手拿不同的器械进随其后，如、
花环、花束、摇铃等），在主持人宣布运动员入场时，全体



运动员儿随着运动员进行曲的音乐按照顺序喊着各班的口号
依次入场。（入场顺序：护旗队、裁判队、大一、大二、大
三、大四、小一、小二、小三、中一、中二、中三）

3、出旗仪式、唱国歌：四名幼儿当护旗手，手牵国旗在舞台
旁等候，主持人宣布举行出旗仪式时，四名护旗手手牵国旗
上舞台，主持人带领全体师生及家长面向国旗唱国歌。

4、主持人介绍运动员和裁判员（各班级同时喊出自己的加油
口号）。

幼儿园运动会竞赛活动方案篇八

《幼儿园教育纲要》中明确指出："幼儿与成人之间的共同生
活、交往、探索、游戏等，是其学习的重要途径之一。"亲子
活动是以亲缘关系为主要维系基础，以幼儿与家长互动游戏
为核心内容，全方位开发孩子的多种能力，帮助孩子初步完
成自然人向社会人的过渡的一种活动。为了帮助家长进一步
学习亲子游戏的方式、方法，我园决定开展秋季亲子运动会，
邀请家长到幼儿园来进行集体的亲子活动，从而使家长对亲
子活动目的、准备过程、如何引导活动有了更详尽的了解。

大手牵小手一起来加油

1、情感目标：体验运动的快乐，竞争的乐趣以及规则意识及
协作精神；

2、能力目标：在与父母游戏中发展幼儿的走、投掷和跑的能
力；

3、知识目标：学习走、投准和助跑跨栏等基本动作；

4、亲子目标：督促家长关注孩子的体能发展，和孩子一起培
养对体育活动的爱好，为孩子的将来建立良好的运动习惯。



体操表演、亲子体能比赛。

1、制定活动方案，邀请幼儿家长来园参加亲子活动。

2、准备游戏需要的材料。

3、布置活动场地。

10月28日，操场

1、安全第一。

不管在园里举行还是在外面租场地举行，必须保证每一个孩
子的安全。

2、家长和孩子齐参与。

让每一位家长和孩子都参与到我们活动中来，家长不再是单
纯的观众和欣赏者，要积极参与做一个让孩子自豪骄傲的爸
爸妈妈！

3、公平、博爱原则。

活动中体现公平竞争，公平比赛原则，让孩子们树立良好的
竞赛风格，体验成功的快乐，同时要给每个孩子准备一份奖
品，奖励孩子和家长们的全心投入。

中一班《听话的小球》

目标：发展幼儿的腿部力量和控制能力。

准备：四条跑道、每个家庭一只皮球玩法：爸爸或妈妈、小
朋友分别站在场地的.两边，游戏开始，爸爸用脚运球至小朋
友处，，小朋友接球后，爸爸或妈妈和小朋友背靠背，夹住
皮球运至出发点，先到者为胜。



规则：爸爸必须用脚带球走，不能用力踢球。

中二班《袋鼠过河》

游戏准备：呼啦圈，面袋游戏规则：

1、分四队，分别由家长和孩子合作，孩子站在呼啦圈里，口
令起，家长把呼啦圈拿起绕过孩子的头再扔到前面，孩子往
前跳，依次这样，到达岸边。

2、家长和孩子站在各自的袋子里，家长的一边手牵着孩子的
手，各自抓紧自己的袋子，口令起，从起点跳到终点，先到
者获胜，注意：

1、呼啦圈一定要绕过孩子的头，而且孩子必须是跳到呼啦圈
里，不能走或跨到圈里，不能脱圈跳，否则判失败。

2、必须人和袋不分离，家长的手和孩子的手要牵着到达终点。

3、如跳到中途袋子脱落，应把袋子拉好再继续跳，不能脱袋
跳，否则判失败。

中三班：《撕名牌》

活动准备：每个幼儿背后贴一张自己的名牌玩法：每个家庭
由一名家长和一名幼儿参加，八个家庭为一组，家长将孩子
抱在怀里，在幼儿的背部贴上一张自己的名牌，听到口令后
开始游戏，在保护好自己的名牌的同时将别人的名牌揪下来。

中四班《过河寻宝》

1、发展幼儿的手部精细动作和控制能力。

2、培养亲子间合作配合的能力，增进亲子情感的交流。



准备：

每个家庭三块纸板、长筷子（四双）、乒乓球若干、四个装
满沙子和宝贝的玩具筐。

玩法：

1、分四组家长与孩子利用三块纸板，以最快的速度过小河，
家长与孩子的脚不能接触地面。到达终点孩子在玩具筐里寻
找宝贝，找到后把宝贝夹到指定的地方。完成任务后家长和
孩子面对面抱紧协调跑回终点。速度快的家庭获胜。

中五班《运西瓜》

活动目标：

1、锻炼幼儿手臂力度的控制能力。

2、增强幼儿与父母之间的团结协作的精神。

3、增进幼儿与父母之间的情感。

活动准备：

西瓜球若干、棍子4跟、装球的纸箱一个、桩子6个。

游戏玩法：

1、教师带领妈妈（爸爸）与幼儿来到指定的位置。

2、四个家庭为一组站在起点处，妈妈（爸爸）和孩子每人拿
一根棍子，两人拿着棍子夹好西瓜球准备。

3、听到教师发出的哨子声，两人夹着西瓜球绕过桩子然后沿
路返回，速度快者为胜。



1、事先熟悉活动地点的环境，了解周围是否有安全隐患，若
有应及时整改。

2、做好活动的组织工作，强化活动纪律，确定负责人，事先
制定好计划。照顾幼儿安全，注意幼儿离园的安全。

3、对幼儿进行安全教育、纪律教育，各班教师随时清点幼儿
人数，游戏活动强度应适中，教师应时刻关注幼儿在游戏中
的表现，发现异常，及时给予关注。

4、活动时，要及时提醒幼儿安全第一，比赛第二。

幼儿园运动会竞赛活动方案篇九

为做好家园共育工作，充分发挥家庭教育的作用，促进幼儿
和谐发展，增强幼儿和父母的感情以及幼儿的体质。我园特
开展以全家运动身体棒，我们都是小健将为主线的`亲子运动
会。活动中主要以亲子趣味性游戏竞赛为主，为孩子创设一
个大胆与人交往的氛围，培养幼儿对体育活动的兴趣和初步
的竞争意识，增强幼儿动作的协调性和灵活性，提高幼儿的
身体素质，并引导幼儿懂得在活动中要合作、谦让、遵守规
则，体现团结协作的竞赛风格。

1．通过参加运动会，培养孩子积极进取、勇敢坚强的优良品
质。

2．通过开展亲子运动会，加强家长与子女之间的情感交流，
增加孩子之间、家长之间、老师和学生、老师和家长之间的
沟通机会。

3．发展孩子动作的协调性和灵活性，促进身体全面发展。

4．通过体育活动，培养孩子与父母或同伴共同克服困难夺得
胜利的精神，培养孩子参加体育活动的兴趣，亲身体验体育



活动的魅力。
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全体学生和家长，班所有任课老师参加。

幼儿园规定活动场地

1.人员安排

组长：赵守会

副组长：张金彩

组员：各班教师及后勤人员

2.做好活动前的动员和宣传工作。

（1）各岗位人员密切配合，互相协调，班主任要提前做好对
幼儿的安全教育工作，确保幼儿人身安全（防走失、跌伤
等），保证活动顺利进行。

（2）希望所有教职工、幼儿及家长按运动会指定时间内到达
会场，自觉遵守会场秩序和规则，爱护校园公共设施和环境
卫生。

（3）场地划分：各班选择亲子游戏位置。

（4）以班为单位各班主任积极向家长发出活动邀请，做到早
通知，让家长及早安排工作。

1、各班级组织家长签到

2.主持开幕；



3.园长致辞

4.幼儿技能节目展示

5.亲子游戏

幼儿园运动会竞赛活动方案篇十

1、比赛时，男女孩各一边进行10米迎面接力。

2、交接棒时必须在规定的地点进行接力，否则取消比赛资格。

七、推小车幼儿按要求推着小车站在起点处，听到开始的口
令后迅速出发，绕过前面的小椅子，然后返回起点。以用时
最短的幼儿为胜。

注意事项：一定要绕了椅子才能跑回起点。

家长可以在家有目的地进行训练,锻炼孩子的运动协调能力。

八、蚂蚁搬豆人数：分4组，每组32人。

材料：大的报纸团，蚂蚁头饰，树林，山洞。

规则：请三个幼儿组成一组，（第一个幼儿站立，两手作触
角，第二、第三个幼儿分别弯腰），扮成蚂蚁。小蚂蚁穿过
树林，钻过山洞，搬一颗豆出来，返回起点。第二组蚂蚁出
发，先搬完的为胜。

九、小马运粮人数：分4组，每组32人材料：粮食瓶、小河、
山洞规则：游戏开始后，第一位幼儿手提粮食瓶走过洼地，
跨过小河，钻过山洞，到达终点后将瓶子交给对面的第一位
幼儿，以接力的形式进行，先完成任务的小组获胜。



1、"快乐袋鼠跳、跳、跳！"-----幼儿10米跑+家长10米袋鼠
跳准备：结实耐用的袋鼠袋6条规则玩法：幼儿手拿袋鼠袋在
起点待发，哨声一响跑向前方家长并把袋鼠袋交给家长。家
长将双腿穿于麻袋中，两手紧握袋口，学习袋鼠向前跳。按
到达终点的先后顺序记录名次。

2、宝宝快快爬参加人员：宝宝和爸爸妈妈游戏道具：地垫若
干游戏玩法：五个宝宝为一组，每位宝宝2块泡沫地垫，宝宝
一边爬，家长一边用2块泡沫垫子交替着为宝宝铺路，先到终
点者赢。

3、母鸡下蛋参加人数：每班10对家长和孩子活动准备：每队
餐巾纸盒10个，餐巾纸盒下面挖个洞，大小以乒乓球能掉下
去为准，盒内装乒乓球若干，每个孩子1个筐子活动规则：所
有参赛队员站在场地中间，爸爸把餐巾纸盒绑在腰间，盒在
后面，比赛开始，爸爸扭动腰，使乒乓球落下，孩子用筐子
接住。在规定的时间内各队接住的.乒乓球数总和多者为胜。

4、《亲子二人行》

游戏准备：跳绳游戏规则：幼儿和家长一起双人跳绳，一分
钟内跳得最多的获胜。

5、《袋鼠运蛋》

游戏准备：沙包三个游戏玩法：家长站在起点，幼儿站在终
点。家长从起点用膝盖夹住沙包跳至终点，把沙包交给在终
点等候的幼儿，再由幼儿用膝盖夹住沙包，跳回起点，先到
者获胜。

6、20米障碍接力赛参加人数；每班10对幼儿和家长活动准备：
各队接力棒1支，中间布置钻圈、呼啦圈、垫子1块活动规则：
10名幼儿站起点，10名家长站终点，比赛开始，各队第一名
幼儿手持接力棒钻过钻圈、前滚翻过垫子、站在呼啦圈内将



圈自下而上从身上身上绕过，跑到终点将接力棒交给家长，
家长同样完成以上所有动作返回起点，再交给下一名幼儿，
依次类推，以最先回到起点的一队为获胜队。

7、《乒乓平衡赛》

游戏准备：乒乓球拍3个、乒乓球3个。

游戏规则：家长手拿球拍，球放在球拍上，从起点跑向终点，
到终点后交给幼儿，再由幼儿运回起点，先到者为胜。要求
在运行过程中，球不能掉在地上。


